

ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ ΦΩΝΗ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΚΥΠΡΙΩΝ
ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ – ΚΥΠΡΟΣ '74 (Ε.Κ.Π.Ε.)



ΠΑΡΟΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Τοχ. Γραφείο
Αθήνα 15
Αριθμός Άδειας
518



Τ.Θ. 16775, 11510 ΑΘΗΝΑ *
ΙΟΥΛΙΟΣ-ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2022 * ΤΕΥΧΟΣ 18

ΚΩΔ: 21 0157



ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ - 1Η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ



ΣΗΜΕΡΑ - ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΑΝΑΚΗΡΥΞΗΣ ΠΑΡΑΝΟΜΟΥ ΨΕΥΔΟΚΡΑΤΟΥΣ – ΑΥΡΙΟ



ΠΡΟΕΔΡΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2023 –
ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ



ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ –ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ
ΤΟ 2023 - ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΜΑΣ

Η ΕΝΩΣΗ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ – ΚΥΠΡΟΣ '74

Η Ένωση Κυπρίων Προσφύγων Ελλάδας – Κύπρος '74 ιδρύθηκε το 1988 και έλαβε νομική μορφή με την υπ' αριθμό 16287/1988 απόφαση του Πρωτοδικείου Αθηνών. Το 1989 σωματείο αποτέλεσε ιδρυτικό μέλος της Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας (Ο.Κ.Ο.Ε.).

Η έλευση στην Ελλάδα χιλιάδων εκτοπισθέντων, μετά το 1974, δημιούργησε την ανάγκη της οργάνωσης του σωματείου των Κυπρίων Προσφύγων στην Ελλάδα.

Στόχοι του σωματείου: η ανάπτυξη της επικοινωνίας και αλληλεγγύης μεταξύ των Κυπρίων Προσφύγων, η ανάπτυξη της Πολιτιστικής, Πνευματικής, Κοινωνικής και Καλλιτεχνικής κίνησης της Κύπρου, η σύσφιξη των αδελφικών μεταξύ των απανταχού ευρισκομένων Κυπρίων Προσφύγων, η εξύψωση και καλύτερευση του μορφωτικού και κοινωνικού επιπέδου των μελών του καθώς και η δημιουργία πνεύματος συνεργασίας μεταξύ τους, η παροχή κάθε δυνατής υποστήριξης στα μέλη του, η διαφώτιση της κοινής γνώμης πάνω στα προβλήματα των μελών του Συλλόγου ως και του τόπου καταγωγής τους, η μελέτη και προαγωγή των θεμάτων και προβλημάτων που απασχολούν τους Κύπριους Πρόσφυγες της Ελλάδας.

Φυσικά πρώτιστο θέμα είναι η συμπαράσταση και συμμετοχή στον αγώνα του Κυπριακού Λαού για φυσική επιβίωση, για την Επιστροφή (στα κατεχόμενα σήμερα εδάφη), για μια λύση Δίκαιη, Βιώσιμη, Λειτουργική, για την Επανάσταση σε μια Κύπρο όλων των νόμιμων κατοίκων της, χωρίς ξένα στρατεύματα, εγγυητικά και επεμβατικά δικαιώματα. Θέλουμε να συμμετέχουμε στη διαδικασία ως μέρος της λύσης και όχι ως παρακολούθημα ή επακόλουθο της λύσης.

<https://www.cyprusref.gr/peri-tou-somateiou/>



Η ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ Ε.Κ.Π.Ε. και
Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΣΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ

Η ιστοσελίδα της Ε.Κ.Π.Ε. αναβαθμισμένη και με πολλά νέα περιεχόμενα, μεταφέρεται από τα τέλη Δεκεμβρίου 2019 σε καινούρια, πιο ευέλικτη μορφή, με νέο σχεδιασμό και με πολλές θεματικές ενότητες: Το Σωματείο, Εκδηλώσεις, Επιτροπές, Φωτογραφίες, Προσφυγική Φωνή, Προσφυγική Νεολαία, Κυπριακό, Τα Κατεχόμενα μας, Παθόντες του 1974, Προβλήματα, Πολιτιστικά, Παροικιακά, Χρήσιμα Links, Επικοινωνία, κλπ

Η διεύθυνση της ιστοσελίδας είναι:
<https://www.cyprusref.gr/>

Στο Facebook οι ομάδες που είναι συνδεδεμένες με το σωματείο μας είναι:

ΕΝΩΣΗ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΚΥΠΡΟΣ 1974:
<https://www.facebook.com/groups/1876109486037207/>
ΜΟΡΦΟΥ - ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:
<https://www.facebook.com/groups/1790612901179619/>
ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΚΥΠΡΙΟΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΘΕΡΑ, ΤΙΣ ΓΥΡΩ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ (& ΠΡΑΣΙΝΗ ΓΡΑΜΜΗ - ΝΕΚΡΗ ΖΩΝΗ):
<https://www.facebook.com/groups/1643576785767131/>
ΚΕΡΥΝΕΙΩΤΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ (& ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΜΑΡΩΝΙΤΙΚΑ ΧΩΡΙΑ):
<https://www.facebook.com/groups/608053172680966/>
ΚΑΡΠΑΣΙΑ - ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:
<https://www.facebook.com/groups/305083309874726/>
ΜΕΣΑΟΡΙΑ - ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:
<https://www.facebook.com/groups/1741558622755847/>
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ - ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:
<https://www.facebook.com/groups/496274254283138/>



ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ ΦΩΝΗ
ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
της ΕΝΩΣΗΣ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ -
ΚΥΠΡΟΣ '74 (Ε.Κ.Π.Ε.)

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:
Ε.Κ.Π.Ε.
Τ.Θ. 16775,
11510 ΑΘΗΝΑ

Ιστοσελίδα:

<http://www.cyprusref.gr/>

Facebook:

<https://www.facebook.com/groups/1876109486037207/>

<https://www.facebook.com/EKPE-106928134524681/>

e-mail: cyprusref.gr@gmail.com

Twitter: @CyprusRefGr

Instagram: www.instagram.com/cyprusref.gr

YouTube: https://www.youtube.com/channel/UCV_24BoaTe0505KkqWW2Hcg/videos

Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το Νόμο:

Λοίζος Λοίζος

e-mail: loizosloizos@yahoo.gr

Διευθυντής:

Θεοδόσης Θεοδοσίου

e-mail: marineso80@hotmail.com

Επιτρέπεται η αναδημοσίευση άρθρων με αναφορά στην πηγή.

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν απηχούν απαραίτητα τις απόψεις της Ε.Κ.Π.Ε.

Κάνοντας **click** στους δεσμούς σας οδηγεί στην αντίστοιχη ιστοσελίδα.

Φωτογραφίες: Άλκης Φαρμάκης, μέλη της Ε.Κ.Π.Ε., διαδίκτυο

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ – ΚΥΠΡΟΣ '74 (Ε.Κ.Π.Ε.)

Πρόεδρος:

Λοίζος Λοίζος (καρδιολόγος) – Ακανθού
Αναπληρωτής Πρόεδρος:

Χρυσόστομος Αγαθοκλέους – Λάπηθος
Αντιπρόεδρος κατεχόμενης Αμμοχώστου:

Συμεών Χαραλάμπος (συνταξ. δικηγόρος) – Αμμόχωστος

Αντιπρόεδρος κατεχόμενης Λευκωσίας – Μόρφου:
Παναγιώτης Λιζίδης (συνταξιούχος) – (Ζώδια, Μόρφου)

Αντιπρόεδρος κατεχόμενης Κερύνειας:

Σάββας Τσιάκκας (συνταξιούχος) – Συχαρή Κερύνειας
Γεν. Γραμματέας:

Θεοδόσης Θεοδοσίου (οικονομολόγος) – Μαραθόβουνος
Ταμίας:

Λουκάς Λιασής (οικονομολόγος) – Παλαίκυθρο
Οργαν. Γραμματέας / Προσφυγική Νεολαία:

Τζωρτζίνα Γεωργίου (Μηχ/γος Μηχ/κος) – Αμμόχωστος
-Λευκωσία

ΠΡΟΕΔΡΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2023

Οι Προεδρικές εκλογές πρόκειται να διεξαχθούν στις 5 Φεβρουαρίου του 2023 με προγραμματισμένη την επαναληπτική αναμέτρηση στις 12 Οκτωβρίου 2023.

Είναι διαχρονική η θέση της Ε.Κ.Π.Ε. για το Δικαίωμα Ψήφου για τους Απόδημους με Κυπριακή Υπηκοότητα και δη τους Πρόσφυγες:

<https://www.cyprusref.gr/synantiseis-me-ypopsifious-proedrous-dikaioma-psifou/>

Στα πλαίσια αυτά η ΕΚΠΕ είχε συναντήσεις με υποψήφιους για την Κυπριακή Προεδρία:

<https://www.cyprusref.gr/synantiseis-me-ypopsifious-proedrous/>

<https://www.cyprusref.gr/synantiseis-me-ypopsifious-proedrous-dikaioma-psifou/>



Ανδρέας Μαυρογιάννης



Νίκος Χριστοδουλίδης



Αχιλλέας Δημητριάδης

Οι συναντήσεις έγιναν στην Αθήνα. Μεταξύ των θεμάτων που συζητήθηκαν ήταν:
1. Το Κυπριακό και η επιτακτική ανάγκη επίλυσης του με βάση το συμφωνημένο πλαίσιο.
2. Η ανάγκη για αναθεώρηση της προσφυγικής πολιτικής που ακολουθείται για 48 ολόκληρα χρόνια με στόχο την ίση κατανομή των βαρών της κατοχής μεταξύ όλων των Κυπρίων πολιτών αλλά και των προσφύγων.
3. Η εξυγίανση του Φορέα για την διαχείριση των Τουρκοκυπριακών περιουσιών και αναδιανομή τους με βάση την περί δικαίου αίσθηση.
4. Την ανάγκη για δικαίωμα ψήφου στους απόδημους και ιδιαίτερα τους απόδημους πρόσφυγες, που εξαναγκάστηκαν σε μετανάστευση.
5. Την ανάγκη για επαναφορά του προγράμματος επανεγκατάστασης των Κυπρίων προσφύγων και επανασύνδεσή τους με την πατρίδα.
6. Την ανάγκη για πάταξη της διαφθοράς και του πελατεϊακού συστήματος διακυβέρνησης.
7. Την ανάγκη για αξιοκρατία σε όλα τα επίπεδα της δημόσιας ζωής.

Ολοκληρώθηκε ο προγραμματισμένος κύκλος συναντήσεων στην Αθήνα, του Δ.Σ. της Ένωσης Κυπρίων Προσφύγων Ελλάδας – “Κύπρος 74”, με τους βασικούς υποψηφίους Προέδρους της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ.κ Ανδρέα Μαυρογιάννη, Νίκο Χριστοδουλίδη και Αχιλλέα Δημητριάδη. Ο κ. Αβέρωφ Νεοφύτου δεν ανταποκρίθηκε στο αίτημά μας για συνάντησή τους.

Στις συναντήσεις, όλοι οι υποψήφιοι έδωσαν προσοχή στις θέσεις της Ε.Κ.Π.Ε. πάνω στο Κυπριακό πρόβλημα και την επιτακτική ανάγκη επίλυσής του, καθώς και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι απόδημοι πρόσφυγες στην Ελλάδα, σχετικά με την επανεγκατάστασή τους στην Κύπρο, και τα

θέματα ισοτιμίας τους ως πολιτών της Κυπριακής Δημοκρατίας και ως προσφύγων. Επαναλήφθηκε το πάγιο αίτημα για εξεύρεση τρόπου να ψηφίζουν οι απόδημοι με Κυπριακή Υπηκοότητα.

Η Ε.Κ.Π.Ε. καλεί όλους τους απόδημους πρόσφυγες που έχουν δικαίωμα ψήφου να εγγραφούν στους εκλογικούς καταλόγους για την Ελλάδα μέχρι τις 27 Δεκεμβρίου, προκειμένου να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα.

Το Δ.Σ. της Ένωσης Κυπρίων Προσφύγων Ελλάδας “Κύπρος 74” εκφράζει τη δυσaréσκεια και ταυτόχρονα τη διαμαρτυρία του για την άρνηση του Υποψηφίου Προέδρου της Δημοκρατίας και Προέδρου του Δ.Η.ΣΥ κ. Αβέρωφ Νεοφύτου να ανταποκριθεί στο αίτημα για συνάντηση και συζήτηση για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι απόδημοι πρόσφυγες στην Ελλάδα.

Οι συμπατριώτες μας πρόσφυγες πρέπει να συνεκτιμήσουν τη στάση ενός εκάστου των υποψηφίων, απέναντι στα θέματα των Κυπρίων προσφύγων, και δη των αποδήμων.

Η ΕΚΠΕ ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΣ ΤΗΣ ΕΚΕ ΝΑ ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΚΟΕ

Η Ένωση Κυπρίων Προσφύγων Ελλάδας (ΕΚΠΕ) - “ΚΥ-ΠΡΟΣ 74”, χαιρετίζει την απόφαση της Έκτακτης Γενικής συνέλευσης της Ε.Κ.Ε. της 1ης Νοεμβρίου, για αποχώρηση της Ε.Κ.Ε. από την Ο.Κ.Ο.Ε. (<https://enosikyprionelladas.gr/apofasi-ektaktis-genikis-syneleysis-eke-01-11-2022/>) και καλεί το Δ.Σ. της Ε.Κ.Ε. να αναλάβει πρωτοβουλίες για την ανασύνταξη του δευτεροβάθμιου οργάνου της παροικίας, από μηδενική βάση.

Τα όσα αρνητικά έχουν επισημανθεί κατά καιρούς από τους περισσότερους συνδυασμούς για την λειτουργία της Ο.Κ.Ο.Ε., καταμαρτυρούν ότι υπήρχαν στρεβλώσεις από την αρχή της δημιουργίας της, που οδήγησαν στην αδυναμία τροποποίησης του καταστατικού της, για δημοκρατική αντιπροσώπευση, εύρυθμη και διάφανη λειτουργία και ανανέωση προσώπων στην διοικητική πυραμίδα.

Η διάτρητη εκλογική διαδικασία για την εκλογική αντιπροσώπευση ιδιαίτερα στην περιφέρεια, ήταν η βάση της αντιδημοκρατικής αντιπροσώπευσης και της καθεστωτικής κυριαρχίας, που επικρατούσε στα διοικητικά πράγματα της Ο.Κ.Ο.Ε. Η σωστή αυτή απόφαση θα αποτελέσει ένα μετέωρο βήμα αν δεν ολοκληρωθούν οι σχέσεις Ε.Κ.Ε. – ΕΚΠΕ που διεργάστησαν εξ' αιτίας της εχθρότητας της Ο.Κ.Ο.Ε. προς το Σωματείο των Προσφύγων, επειδή το τελευταίο συντάχθηκε στην αγωγή που έγινε για τα κακώς κείμενα και τις φερόμενες εκλογικές ατασθαλίες στην Ο.Κ.Ο.Ε. Η Ε.Κ.Ε. και η Ε.Κ.Π.Ε. δεν έχουν τίποτα να χωρίσουν και μπορούν με τη συνεργασία τους να εργαστούν προς όφελος της παροικίας, και του Κυπριακού Λαού.

Τα πλείστα μέλη της Ε.Κ.Π.Ε. έχουν ενταχθεί στην Ε.Κ.Ε. και υπάρχει τώρα η κοινή βάση για συνεργασία, συμπόρευση, κοινές δράσεις και πρέπει με τη συνεργασία τους να βοηθήσουν στην ανάταξη του παροικιακού κινήματος.

1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ – ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ



Η φετινή επέτειος της Κυπριακής Ανεξαρτησίας μας βρίσκει όλους σε μια ακραία κατάσταση εξ' αιτίας της στάσης της Άγκυρας και του κρεσέντου αδιαλλαξίας του κ. Τατάρ. Η απαίτηση για 2 κράτη και για αναγνώριση "κυριαρχικής" ισότητας, οι ενέργειες για

άνοιγμα και εποικισμό της Αμμοχώστου, και η αμφισβήτηση των θαλάσσιων ζωνών της Κύπρου, είναι απαράδεκτες και συγκρούονται με τις αποφάσεις του ΟΗΕ και της Ε.Ε. Δικαίως έχουν απορριφθεί από τη διεθνή κοινότητα. Μόνος δρόμος η επιστροφή στις αποφάσεις του ΟΗΕ, το κεκτημένο των συνομιλιών για μια Ομόσπονδη Διζωνική Δικοινοτική Κύπρο με πολιτική ισότητα των δύο κοινοτήτων όπως περιγράφεται από τη σχετική απόφαση του ΣΑ του ΟΗΕ. Για μια Κύπρο χωρίς επεμβατικά και εγγυητικά δικαιώματα, και αποχώρηση των κατοχικών στρατευμάτων.

Τιμούμε την Κυπριακή ανεξαρτησία δυναμώνοντας τον αγώνα μας. Για μια Κύπρο όλων των νόμιμων κατοίκων της: Ε/Κ, Τ/Κ, Μαρωνιτών, Αρμένιων, Λατίνων.

<https://www.cyprusref.gr/1-oktovrioy-anexartisia/>

15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1983 – ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ ΠΑΡΑΝΟΜΟΥ ΑΠΟΣΧΙΣΤΙΚΟΥ ΨΕΥΔΟΚΡΑΤΟΥΣ



<https://www.cyprusref.gr/15-noembrioy-pseydokratos/>

ΜΗΝΥΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΙΟΡΤΕΣ

Αγαπητοί συμπρόσφυγες,



Οι γιορτές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς μας βρίσκουν για 48ο χρόνο μακριά από τις πατρογονικές μας εστίες, μακριά από τα χωριά και τις πόλεις μας, μακριά από την πολυαγαπημένη μας πατρίδα. Και όσο περνούν τα χρόνια τόσο θεριεύει μέσα μας η νοσταλγία για τον τόπο μας και ο πόθος για ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ. Εμείς οι απόδημοι πρόσφυγες έχουμε στερηθεί την πατρίδα μας για λόγους επιβίωσης μετά την τουρκική εισβολή του 1974, την κατοχή και την εθνοκάθαρση που επακολούθησε.

Βρισκόμαστε σήμερα ακόμη στην ξενιτιά, όσο φιλόξενη και αν είναι, και προσδοκούμε να επιστρέψουμε και να ζήσουμε όσα χρόνια μας απομένουν, σε μια ελεύθερη και ειρηνική πατρίδα, με μια λύση που θα είναι βιώσιμη και λειτουργική.

Μια πατρίδα που θα ανήκει στα παιδιά της, Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους, μια πατρίδα που θα διαφεντεύεται από τον ίδιο τον λαό της, χωρίς ξένους στρατούς, εγγυήσεις, κηδεμονίες και επεμβατικά δικαιώματα.

Για αυτή την πατρίδα αγωνιζόμαστε και προσβλέπουμε με ελπίδα. Είμαστε δίπλα σας κάθε στιγμή για αγώνες δίκαιους, δημοκρατικούς και κοινωνικούς. Το πνεύμα των εορταστικών ημερών να μας φωτίσει να μη αγγίξει το πέπλο της διαφθοράς και διαπλοκής που ταλανίζει και εκθέτει την Κύπρο μας. Ο προσφυγικός κόσμος ζητά την εξυγίανση της δημόσιας ζωής. Αγωνιζόμαστε δίπλα σας για την εφαρμογή μιας πραγματικά ισότιμης κατανομής των βαρών της κατοχής.

Είμαστε κοντά σας σε κάθε προσπάθεια για επίτευξη εφικτής και ρεαλιστικής λύσης του προβλήματος της Κύπρου, που θα τερματίζει άμεσα την κατοχή, θα επανενώνει την πατρίδα μας ουσιαστικά και όχι φαινομενικά, όπου όλοι οι νόμιμοι πολίτες της θα ευημερούν εν ειρήνη.

Η Ένωση Κυπρίων Προσφύγων Ελλάδας – Κύπρος '74 σας εύχεται:

Καλές Γιορτές,

Προσωπική ευμερία και Προκοπή,

Ελευθερία – Λύση – Επανεένωση – Επιστροφή στη νέα χρονιά.

Link για κάλαντα, μουσική, ήθη & έθιμα:

<https://www.cyprusref.gr/minyma-gia-xristoygenna-2023/>